
 

Aquesta  història  té  lloc  a  Nombrefanya  ,  és  un  poble  on  les

persones intercanvien missatges utilitzant només la informació

numèrica.

L'inspector Manelic s'enfronta a un cas complicat  i  misteriós :  es

busca un hàbil lladre que  fa molts robatoris a  Nombrefanya

Les úniques pistes són missatges críptics que un informant anònim

li fa arribar

L’inspector  Manelic  ha de desxifrar  aquests missatges per  poder

descobrir el lladre:

1. El carrer  on viu

2. El número de casa seva 

3. La planta

4. El número del seu apartament.

Si descobreix tot això tindrà suficients pistes per resoldre el cas i 

així descobrir la identitat del famós lladre.

Així doncs, anem per feina !!!!!!!

Li donem un  cop de mà per analitzar les pistes i trobar informació?
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PRIMER HEM DE TROBAR EL CARRER ....

Les pistes estan impreses en un diari local.

L’ Inspector llegeix el diari i hi troba unes pistes. Dos nombres que 

corresponen a les coordenades per identificar el carrer  del lladre. 

Cerca el plànol de Nombrefanya per començar a investigar.

Troba dues pistes per separat  

El primer nombre de la coordenada és :

1ª pista :

Hem de cercar uns nombres  comptant de 3 en 3 de 0 a de 72 .

Llavors pot ser :

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 

2a pista :

No és parell.

Llavors pot ser :

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

3a pista :

No és un múltiple de 7 .

Llavors pot ser :

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___
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4a pista :

No és un múltiple de 5 .

Llavors pot ser :

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

5a pista :

La unitat és inferior a 4 .

Llavors pot ser :

___ ___ ___

6a pista

No és un nombre on el dígit de les desenes és igual a la xifra de les 

unitats 

Llavors pot ser :

___ ___

7a pista :

és el menor

___ Llavors es correspon a la primera coordenada 
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El segon número de la coordenada és ....
1ª pista :

Comptant de 5 en 5 fins a 50  

Llavors pot ser :

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 

2a pista :

No és múltiple de 3.

Llavors pot ser :

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 

3a pista :

Tampoc no és múltiple de 2

Llavors pot ser :

___ ___ ___

4a pista :

La xifra de la desena no és 2 ni 3

Llavors  la segona coordenada és _____
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A quin carrer viu el lladre ? __________________

L'inspector en aquest punt té una informació important , investiga en

el seu ordinador .. però no hi ha dades suficients.
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Afortunadament l'informant decideix encara ajudar a l'inspector

proporcionar les seves pròpies pistes a través

de l'ordinador

El nombre de casa és ...

1ª pista:

Compresos en la numeració comptant de 2 en

2 des de 3 al 51.

Llavors pot ser:

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

2a pista:

No és un múltiple de 3 o de 5 

Llavors pot ser:

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

3a pista:

No és un múltiple de 7

Llavors pot ser:

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

4a pista:

Conté el dígit 3

Llavors pot ser: ___ ___ ___ ___ ___
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5a pista:

No és ni la meitat de 86 ni de 46

Llavors pot ser:

___ ___ ___

6a de pista

La unitat és més gran que el dígit de les desenes.

Llavors pot ser:

___ ___

7a de pista

No és la meitat de 26

Així  el nombre de la casa és _____
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La planta on viu el lladre és?

Mentre  l'inspector intenta trobar una solució ... se sent l’ordinador, 

ha arribat un missatge. Està arribant més informació!!!! La planta on 

viu el lladre

 

 1ª pista:

Observa que aquests números i escriu: 21 ,14 , 5 , 24 , 35 , 18 , 42 ,

49 , 63, 9

Múltiples de 3 : ____  _____  _____  _____  _____  _____

No múltiples de 3 : ____  ____  ____  ____

No múltiple de 7: _____

Llavors el lladre viu a la planta ___.

Amb aquesta última peça d'informació es redueixen a quatre els 

possibles lladres 
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Per això l’últim missatge que l’ajudarà a 
descobrir el número del seu apartament

1ª pista:

Compta de 7 en 7 del 0 al 70

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

2a pista:

 Compta de 3 en 3 del 0 al 69

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

3a pista:

Compta de 9 en 9 del 0 al 90

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

Fixa’t en els nombres que has escrit. El nombre que està buscant és

l’únic, diferent de 0, que és un múltiple de 3, 7, i 9. Quin nombre es 

repeteix a les tres pistes: _____
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Ara es pot establir la identitat exacta del lladre.

Només cal tenir tota la informació dels veïns.

El senyor Negre

Viu al carrer Tinta

N °: 37

Planta: 5ª Apartament: 69.

El senyor Blai

Viu al carrer Tinta

N °: 13

Planta: 1ª Apartament : 63.

El  senyor Verd

Viu  al carrer Vi

N °: 36

Planta: 5ª Apartament: 24.

La senyora  Violeta

 Viu al carrer Tinta

N °: 37

Planta: 5ª Apartament: 63.

El senyor Gasa 

Viu al carrer Tinta

N °: 37

Planta: 4ª Apartament: 42.

La senyora Blanca

Viu al carrer Tinta

N °: 37

Planta: 5ª Apartament: 42.

Pots ajudar a l’inspector Manelic a detenir l'autor dels robatoris, 

saps qui és ?
Inesperadament descobreix que també hi ha un còmplice !!!
Per desgràcia, el còmplice va aconseguir escapar amb el botí abans 
de ser identificat !!
(Si vols ajudar a l'inspector Manelic a descobrir els  còmplices dels 
robatoris de Nombrefanya  espera els propers problemes. 
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